
1. На кой въпрос географията НЕ дава отго-
вор?
А) Кои са признаците, по които се групират дър-
жавите
Б) Каква е историята на Древен Египет
В) Кои са проблемите на селищата и как могат
да бъдат решени
Г) Какви са причините за промяната на клима-
тичните пояси по географска ширина

2. Ако при изгрева на Слънцето сте с гръб
към него, то коя посока ще сочи лявото ви
рамо?
А) изток Б) запад  
В) север  Г) юг  

3. Кои географски координати са на обект,
разположен на север от Екватора и близо до
Гринуичкия меридиан?
А) 2° с.г.ш.  90° з.г.д.
Б) 88° с.г.ш.  3° и.г.д.
В) 5° ю.г.ш. 35° з.г.д.
Г) 90° с.г.ш. 179° и.г.д.

4. Коя част от вътрешния строеж на Земята
показва основата на геометричната фигура?

А) мантия   		 Б) ядро
В) земна кора		  Г) земна ос

5. Запишете формите на релефа пред техните
описания.
___________________ –  равнинни земи с над-
морска височина от 0 до 200 м.
___________________ – изпъкнала фор-
ма със стръмни склонове и равно било.
___________________ – вдлъбната форма, поле,
оградено от планини.

6. В кой климатичен пояс се сменят умерени
и тропични въздушни маси?
А) екваториален		  Б) тропичен
В) субекваториален 		  Г) субтропичен

7. На кой ред елементите от правилото за ха-
рактеризиране на река са подредени правил-
но?
1 – посока; 2 – устие; 3 – значение; 4 – извор; 5
– къде минава
А) 3, 4, 5, 1, 2 Б) 5, 4, 1, 3, 2
В) 4, 1, 5, 2, 3 Г) 3, 2,1, 5, 4

8. Коя дума е пропусната в текста?
В резултат на взаимодействието на скали-
те, релефа, растителността и животинския
свят в условията на умерен климат се обра-
зуват почви с високо плодородие, наречени
________________.
А) тера роса		  Б) латеритни
В) кафяви горски	 Г) черноземни

9. Отбележете верните твърдения с „+“ и с
„–“ отбележете неверните твърдения.
(  ) Средната гъстота на населението се изчис-
лява се като се раздели броят на населението на
площта, на която живее.
(  ) По-голямата част от 20-те милиона села в
света са разположени в Европа и Австралия.
(  ) Арабите в Югозападна Азия и Северна Аф-
рика и индийците в Азия принадлежат към евро-
пеидната раса.
(  ) Броят на населението в света продължава да
расте – по-бързо в Европа и по-бавно в Африка
и Азия.

10. Анализирайте информацията от кръгова-
та диаграма и определете грешното твърде-
ние.

Производство на плодове
и зеленчуци в България

за 2011 г. (в тонове)

Патладжани
2%

Пъпеши
5%

Домати
33%

Дини
22%

Пипер
21%

Крастави-ци 17%

А) Най-много са отглежданите домати, а 
най-малко – патладжаните.
Б) Краставиците заемат 21% от производството 
на зеленчуци.
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В) Разликата в дяловете на  произведените пипер 
и пъпеши е 16%.
Г) Включени са данни за производството на 
шест вида плодове и зеленчуци.

11. Коя от особеностите на географското по-
ложение и границите е типична само за Аф-
рика?
А) пресича се от Екватора
Б) пресича се от  Гринуичкия меридиан
В) граничи с Атлантическия океан
Г) разположена в четирите полукълба

12. Коя релефна форма в Африка, разположе-
на на Екватора, е с малка надморска височи-
на?
А) областта Судан
Б) Заирската котловина
В) Килиманджаро
Г) Сахара

13. Ако сте геолог, къде НЕ бихте търсили по-
лезни изкопаеми?
А) диаманти – в Южна Африка
Б) фосфорити – в Драконовите планини
В) нефт – в Гвинейския залив
Г) графит – на о. Мадагаскар

14. Кой климатообразуващ фактор е причина
на територията на Африка да се обособят че-
тири климатични пояса, които са симетрич-
но разположени спрямо Екватора?
__________________________

15. С коя природна зона в Африка свързвате
изображението?

А) зона на твърдолистните гори и храсти
Б) зона на саваните
В) зона на влажните екваториални гори 
Г) зона на пустините

16. Кое твърдение НЕ се отнася за население-
то в Африка?
А) Африка е на второ място по брой на населе-
нието в света.
Б) Слабо населени са високите планини, пусти-
ните и полупустините.
В) Най-разпространените религии в Африка са
ислямът и християнството.
Г) В пустините и полупустините на Южна Аф-
рика живеят араби.

17. Попълнете пропуснатото в текста.

Най-голямата по площ държава в Африка е 
______________ – 2,3 млн. км2. По форма на управ
ление преобладаващата част от независимите 
държави в Африка са _____________________ 
. Мароко, Лесото и Есватини са единствените 
__________________  в континента.

18. В отглеждането на коя група земеделски
култури се специализират страните от Запад-
на и Централна Африка?
А) цитруси, маслини, грозде, памук
Б) какао, кафе, банани, фъстъци
В) захарна тръстика, памук, пшеница, маслини
Г) ананаси, фъстъци, мандарини, лимони

19. Нанесете върху картата изброените обек-
ти, като използвате цифровия им код.
1 – о. Мадагаскар; 2 – Австралия; 3 – Тихи оке-
ан; 4 – Южна Америка; 5 – Червено море; 6 –
Атлантически океан
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Задача 1 2 3 4 6 7 8 10 11 12 13 15 16 18
Отговор Б Г Б В Г В Г Б Г Б Б Б Г Б
Точки 2 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 2 1

5. низина; плато; котловина – 3 т.
9. +; –; +; –. – 4 т.
14. географска ширина (географско положение) – 2 т.
17. Алжир; републики; монархии – 3 т.
19. С помощта на картата на света в атласа се установява верността на отговора. – 6 т.

Брой точки до 8 9 – 14 15 – 21 22 – 28 29 – 36
Оценка Слаб 2 Среден 3 Добър 4 Много добър 5 Отличен 6

3


	Blank Page



